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ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНАИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА
Аукцион состоится 15 ноября 2016 года в 10.00Аукцион состоится 15 ноября 2016 года в 10.00 
по адресу: 220030, г. Минск, просп. Независимости, 11/1, 

2 этаж, конференц-зал. 
Организатором аукциона является 

республиканское унитарное предприятие 

«Отель «Минск», 
находящееся по адресу: 

г. Минск, просп. Независимости, д. 11, корп. 1, каб. 221. 
НА АУКЦИОНЕ ВЫСТАВЛЯЕТСЯ ПРАВО ЗАКЛЮЧЕНИЯ 

ДОГОВОРА АРЕНДЫ НЕДВИЖИМОГО ИМУЩЕСТВА:
Часть нежилого помещения №28 (вестибюль), арендуемой пло-

щадью 2,2 кв.м, на первом этаже в изолированном помещении по 
просп. Независимости, 11, корп. 2-2 в г. Минске; срок аренды – 3 года; 
начальная цена продажи – 7,48 рубля (семь рублей сорок восемь 
копеек); размер задатка – 0,75 рубля (ноль рублей семьдесят пять 
копеек); целевое использование – для организации розничной тор-
говли непродовольственными товарами; ставка арендной платы 
за 1 кв.м – 40,80 рубля (сорок рублей восемьдесят копеек).

Документы на участие в аукционе принимаются с 17 октя-
бря 2016 года по 14 ноября 2016 года с 8.30 до 12.00, с 13.00 до 
16.00 по адресу: г. Минск, просп. Независимости, 11/2, каб. 232. 
Документы, поданные после 16.00 14 ноября 2016 года, не рас-
сматриваются.

Порядок проведения аукциона определён Положением о порядке проведения 
аукционов по продаже права заключения договоров аренды капитальных строе-
ний (зданий, сооружений), изолированных помещений, машино-мест, их частей, 
находящихся в государственной собственности, утвержденным постановлением 
Совета Министров Республики Беларусь от 08.08.2009 № 1049 «О мерах по 
реализации Указа Президента Республики Беларусь от 07 мая 2009 № 238».

Для участия в аукционе участник в срок, установленный для приема до-
кументов на участие аукционе:

- перечисляет задаток на р/с №3012000006014 в ОАО «АСБ Беларусбанк», 
код банка – 795, УНП 100973184, ОКПО 37372251, РУП «Отель «Минск»;

- подает заявление на участие в аукционе;
- заключает соглашение о правах и обязанностях сторон в процессе под-

готовки и проведения аукциона;
- предоставляет копию платежного документа о перечислении задатка.
Помимо указанных документов:
- физическое лицо предъявляет документ, удостоверяющий личность;
- индивидуальный предприниматель – копию свидетельства о государ-

ственной регистрации;
- юридическое лицо (резидент Республики Беларусь) – копию документа, 

подтверждающего государственную регистрацию; нерезидент – легализован-
ные в установленном порядке копии учредительных документов и выписку из 
торгового реестра страны происхождения (выписка должна быть произведена 
не ранее чем за 6 месяцев до даты подачи заявления на участие в аукционе) 
или иное эквивалентное доказательство юридического статуса в соответствии 
с законодательством страны происхождения, в заявлении сообщает о нахожде-
нии на территории Республики Беларусь представительства с указанием даты 
выдачи Министерством иностранных дел Республики Беларусь разрешения на 
открытие представительства, номера и срока действия разрешения.

Представитель физического лица, индивидуального предпринимателя, 
юридического лица предъявляет доверенность (документ, подтверждающий 
полномочия должностного лица) и документ, удостоверяющий личность дан-
ного представителя.

Копии документов предоставляются без нотариального засвидетельство-
вания.

Порядок оформления участия в аукционе: лицу, допущенному к уча-
стию в аукционе, организатор аукциона выдает билет участника аукциона, 
в котором указывается порядковый номер, под которым данное лицо за-
регистрировано.

При отсутствии у лица, желающего участвовать в аукционе, текущего 
(расчетного) счета в учреждении банка, он должен быть открыт до подачи 
заявления на участие в аукционе и указан в заявлении.

Порядок определения победителя аукциона: 
- торги проходят в форме открытого аукциона на повышение начальной 

цены и проводятся аукционистом, определяемым организатором аукциона;
- аукцион продолжается до тех пор, пока по новой объявленной аукциони-

стом цене аукционный номер поднимает только один участник аукциона или 
пока не останется только один участник, предложивший наиболее высокую 
цену. Аукционист трижды называет цену, по которой продан предмет аукциона, 
и объявляет о продаже данного предмета аукциона, а также сообщает номер 
участника аукциона, выигравшего аукцион по данному предмету аукциона 
(далее – победитель аукциона).

Размер штрафа, уплачиваемый участником аукциона и (или) его по-
бедителем (приравненным к нему лицом) в случаях, предусмотренных 
законодательством, составляет 1 500,00 рублей.

 Победитель аукциона (лицо, приравненное к победителю аукциона) в 
течение 3 рабочих дней со дня его проведения обязан в установленном по-
рядке перечислить на расчетный счет арендодателя сумму, за которую продан 
предмет аукциона, за вычетом внесенной им суммы задатка, а также возме-
стить организатору аукциона затраты на его организацию и проведение, в том 
числе расходы, связанные с изготовлением и предоставлением участником 
документации, необходимой для его проведения. Информация о затратах на 
организацию и проведение аукциона, порядке и сроках их возмещения дово-
дится до сведения участников перед началом аукциона под роспись.

Договор аренды по результатам аукциона заключается в течение 10 рабо-
чих дней со дня проведения аукциона.

Телефоны для справок: (+37517) 209-90-93, 209-92-78.

У пры ват нас ці ён ад зна-
чыў, што «з улі кам пры ня та га 
ра шэн ня і пад пі са на га пра та-
ко ла ад кры ва юц ца вы дат ныя 
перс пек ты вы па да лей шым 
зні жэн ні вы дат каў і та ры фаў 
для рэ аль на га сек та ра эка-
но мі кі». Па вод ле раз лі каў 
Мі нэ нер га, пры кош це га зу 
117 до ла раў за 1 ты ся чу 
ку біч ных мет раў мож на за-
бяс пе чыць пры маль ныя та-
ры фы для рэ аль на га сек та-
ра эка но мі кі пры за ха ван ні 
гра ніч на ніз кіх та ры фаў на 
цеп ла вую і элект рыч ную 
энер гію для на сель ніц тва. 
«Пры гэ тым 117 до ла раў за 
1 ты ся чу ку ба мет раў — гэ та 
ў 2 ра зы вы шэй, чым ца на га-
зу для ра сій скіх энер ге ты каў, 
што свед чыць аб ве лі зар ным 
за па се тры ва лас ці бе ла рус-
кай энер га сіс тэ мы», — пад-
крэс ліў Ула дзі мір Па туп чык.

Выключна ўласная 
электрычнасць

Больш та го, мі ністр па ве-
да міў, што на ша кра і на з 2019 
го да цал кам ад мо віц ца ад ім-
пар ту ў ба лан се элект ра энер-
гіі. Яшчэ зу сім ня даў на мы ім-
пар та ва лі да 7 млрд кВт·гадз, 
што скла да ла знач ную до лю 
ў спа жы ван ні элект ра энер гіі 
ўнут ры кра і ны. Энер ге ты кі ад-
зна ча юць, што за апош нія га-
ды ім парт элект ра энер гіі зні-
жа ны амаль у тры ра зы — з 
7,9 млрд кВт·гадз у 2012 го дзе 
да 2,8 млрд кВт·гадз у 
2015 го дзе.

Па вод ле слоў мі ніст ра, 
пра ве дзе ная ма дэр ні за цыя 
бе ла рус кай энер га сіс тэ мы 
дае маг чы масць што год эка-
но міць ка ля 150 млн ку ба мет-
раў ім парт уе ма га пры род на га 

га зу, што эк ві ва лент на 24 млн 
до ла раў. Вы ні кам рэа лі за цыі 
энер га эфек тыў ных пра ек таў 
так са ма ста ла зні жэн не вы-
кі даў за брудж валь ных рэ чы-
ваў у ат мас фе ру, у тым лі ку 
дыя ксі ду се ры больш чым у 
два ра зы і ак сі ду азо ту амаль 
у 1,5 ра за.

Мяс цо выя ві ды 
па лі ва і «вет ра кі»

Ула дзі мір Па туп чык так са-
ма звяр нуў ува гу, што ў Бе ла-
ру сі рас це до ля вы ка ры стан ня 
ад наў ляль ных кры ніц энер гіі. 
Ка лі ў 2011 го дзе су мар ная 
ўста ноў ле ная ма гут насць 
вет ра э нер ге тыч ных уста но-
вак скла да ла 1,6 МВт, то ў
2016 го дзе экс плу а ту ец ца 
68 та кіх уста но вак ма гут нас-
цю 59,3 МВт. Ле тась гэ ты мі 
ўста ноў ка мі па стаў ле на ў 
агуль ную энер га сет ку кра і ны 
38,4 млн кВт·гадз элект ра энер-
гіі, што да зво лі ла за мяс ціць 
8,7 млн «ку боў» пры род на га 
га зу і ска ра ціць вы кі ды за-
брудж валь ных рэ чы ваў на 
19,2 ты сячы тон.

Ужо сё ле та ў На ва груд скім 
ра ё не Гро дзен скай воб лас ці 
за пу шча на ад на з най буй-
ней шых у кра і не вет ра э нер-
ге тыч ных стан цый. Яе ра бо-
та да па мо жа энер га сіс тэ ме 
што год эка но міць ка ля 5 млн 
«ку боў» га зу і ска ра ціць вы кі-
ды за брудж валь ных рэ чы ваў 
да дат ко ва на 10,9 ты сячы тон 
у год.

Мі ністр ад зна чыў, што па-
спя хо ва раз ві ва ец ца ў кра і не 
і тар фя ная га лі на. За пла на-
ва на, што да 2020 го да тор-
фа прад пры ем ствы знач на 
па вя лі чаць зда бы чу тор фу 
для вы твор час ці бры ке таў і 

тар фя ной су шан кі (фрэ зер ны 
торф). Ця пер пра пра цоў ва-
ец ца маг чы масць ства рэн ня 
энер га кры ніц з вы ка ры стан-
нем тар фя но га па лі ва на аб'-
ек тах ЖКГ Мін скай і Гро дзен-
скай аб лас цей.

За пуск АЭС 
ска ро ціць ім парт га зу

«Пас ля рэа лі за цыі ў 
2016—2020 га дах дзяр жаў ных 
пра ек таў у струк ту ры вы зна-
ча най ма гут нас ці аб' яд на най 
энер га сіс тэ мы до ля энер-
га кры ніц, якія пра цу юць на 
пры род ным га зе, зні зіц ца да 
2021 го да з 97% да 70-75%», 
— па ве да міў Ула дзі мір Па туп-
чык. Энер ге тыч ная па лі ты ка 
ў най блі жэй шай перс пек ты ве 
бу дзе на кі ра ва на на зні жэн не 
та ры фаў і ўдзель ных вы дат каў 
на вы пра цоў ку энер гіі.

Га лоў ны мі пры яры тэ та-
мі ў раз віц ці энер га сіс тэ мы 
да 2020 го да бу дзе за пуск 
Бе ла рус кай АЭС ма гут нас-
цю 2400 МВт, увод вы со ка-
эфек тыў ных ге не ры ру ю чых 
ма гут нас цяў ка ля 350 МВт, 
рэа лі за цыя ме ра пры ем стваў 
па ін тэ гра цыі атам най стан-
цыі ў ба ланс энер га сіс тэ мы 
і раз віц цё элект ра се так. У 
най блі жэй шай пя ці год цы 
пра ду гле джа ны пра ек ты па 
вы ка ры стан ні мяс цо вых ві-
даў па лі ва. На прык лад, на 
Ма зыр скай ЦЭЦ пра пра цоў-
ва ец ца ўста ноў ка кат ла аг рэ-
га та ма гут нас цю 150 МВт з 
вы ка ры стан нем тар фя но га 

па лі ва, за вяр ша ец ца бу даў-
ніц тва По лац кай і Ві цеб скай 
ГЭС су мар най ма гут нас цю 
больш за 60 МВт. Рэа лі за-
цыя пра ек таў, пра ду гле джа-
ных га лі но вай пра гра май раз-
віц ця элект ра энер ге ты кі на 
2016—2020 га ды, дасць маг-
чы масць да сяг нуць эка но міі 
па ліў ных рэ сур саў да 850 ты-
сяч тон умоў на га па лі ва.

Га во ра чы аб бу даў ніц тве 
АЭС, Ула дзі мір Па туп чык 
звяр нуў ува гу, што вы твор-
часць элект ра энер гіі на стан-
цыі ў ба за вым рэ жы ме скла-
дзе ка ля 18 млрд кВт·гадз у 
год. Улас ная атам ная элект-
ра стан цыя дасць маг чы масць 
што год за мя шчаць ка ля 
5 млрд «ку боў» пры род на га 
га зу. Вы кі ды пар ні ко вых га заў 
зні зяц ца на 7—10 млн тон у 
год. «Раз віц цё атам най энер-
ге ты кі — гэ та но вы ін тэ ле кту-
аль ны і тэх на ла гіч ны ім пульс 
у раз віц ці кра і ны і за бес пя-
 чэн ні да дат ко вых га ран тый 
ума ца ван ня не за леж нас ці і 
эка на міч най са ма стой нас ці», 
— упэў не ны мі ністр.

XXІ Бе ла рус кі энер ге тыч ны 
і эка ла гіч ны фо рум пра цаваў 
у Мін ску 11—14 каст рыч ні ка. 
Пра гра ма фо ру му ўклю чала 
пле нар нае па ся джэн не, між-
на род ныя кан фе рэн цыі, на ву-
ко ва-прак тыч ныя се мі на ры і 
прэ зен та цыі кам па ній-удзель-
ні каў вы ста вы.

Сяр гей КУР КАЧ.
kurkасh@zvіаzdа.bу
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Рэн та бель насць ай чын най фар ма-
цэў тыч най пра мыс ло вас ці скла дае 
сё ле та 18 пра цэн таў. 25 пра цэн таў 
фарм пра дук цыі ад праў ля ец ца на 
знеш нія рын кі ў 29 кра ін, іль ві ная 
до ля экс пар ту пры па дае на Ра сію. 
Але экс парт ажыц цяў ля юць толь кі 
чвэрць з 49 лі цэн за ва ных прад пры-
ем стваў — га лоў ным чы нам гэ та 
дзяр жаў ныя прад пры ем ствы, та кія 
як Ба ры саў скі за вод мед прэ па ра-
таў, дзе экс парт скла дае больш за 
40 пра цэн таў, і «Бел мед прэ па ра-
ты» — 35 пра цэн таў ад па вед на. За 
8 ме ся цаў гэ та га го да аб' ём экс пар-
ту склаў 74 млн до ла раў.

У кра і не за рэ гіст ра ва на больш за 5 ты-
сяч най мен няў ле ка вых срод каў, 32 пра-
цэн ты з іх — ай чын ныя. До ля ай чын ных 
ле каў на ўнут ра ным рын ку ў кош та вым 
вы ра жэн ні — 52 пра цэн ты. Ім парт толь кі 
ле тась змен шыў ся на 236 млн до ла раў. 
За бес пя чэн не ўнут ра на га рын ку бы ло 
пры яры тэт ным у мі ну лую пя ці год ку, а та-
му до ля ай чын ных прэ па ра таў вы рас ла 
аж но на 22 пра цэн ты. У блі жэй шыя га ды 
ў пры яры тэ це бу дзе ўжо знеш ні ры нак, 
ку ды ў 2020-м па він на ад праў ляц ца 
40 пра цэн таў фарм пра дук цыі (у кош та вым 
вы ра жэн ні). До ля ўнут ра на га рын ку пры-
рас це да та го ча су мак сі мум на 5 пра цэн-
таў. Сён ня, у Дзень ра бот ні каў фар ма цэў-
тыч най і мік ра бія ла гіч най пра мыс ло вас ці, 

спе цы я ліс ты пад ра бяз ней рас каз ва юць 
аб ста не га лі ны.

— З 2011-га па 2015 год у кра і не рэа-
лі за ва на 25 ін вес ты цый ных пра ек таў па 
ма дэр ні за цыі і ства рэн ні вы твор час цяў 
агуль ным аб' ёмам ін вес ты цый у 195 млн 
до ла раў, — ка жа на чаль нік упраў лен-
ня ар га ні за цыі вы твор час ці і перс-
пек тыў на га раз віц ця Дэ парт амен та 
фар ма цэў тыч най пра мыс ло вас ці Мі-
ніс тэр ства ахо вы зда роўя Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь Тац ця на ТУ МЕ ЛЯ. — Ле тась 
бы ло за вер ша на 13 ін вест пра ек таў. На 
ры нак вы ве дзе на за пяць га доў 537 но вых 
ле ка вых срод каў — ан ты бак тэ ры яль ных, 
су праць грыб ко вых, для ля чэн ня сар дэч-
на-са су дзіс тых за хвор ван няў. Су мес на з 
транс на цы я наль ны мі кам па ні я мі асвое на 
вы твор часць су праць пух лін на га срод ку, 
іму на дэп рэ сан ту. Ся род но вых ле ка вых 
срод каў, вы ве дзе ных на ры нак у гэ тым 
го дзе, — ство ра ная су мес на з ра сій скім 
бо кам су праць гры поз ная вак цы на... Сё-
ле та бу дуць за вер ша ны ін вес ты цый ныя 
пра ек ты па бу даў ніц тве кор пу са прад-
пры ем ства «Лек фарм», но ва га за во да 
па вы ра бе су праць пух лін на га прэ па ра та 
«На ці ві ты» і но вай вы твор час ці ле каў у 
аэ ра зо лях «Фар ці ва мед». На ле та пла-
ну ец ца за вяр шыць яшчэ сем пра ек таў з 
агуль ным аб' ёмам ін вес ты цый ка ля 30 млн 
до ла раў. За ча ты ры па пя рэд нія га ды аб' ём 
вы твор час ці ле ка вых прэ па ра таў вы рас у 
1,5 ра за ў до ла ра вым эк ві ва лен це...

Па ацэн цы між на род ных экс пер таў, 
ства рэн не вы со ка рэн та бель най улас най 
фар ма цэў тыч най пра мыс ло вас ці ў кра і-
не з на сель ніц твам да 10 млн жы ха роў 
з'яў ля ец ца эка на міч на не аб грун та ва ным. 
«Та му ў пры яры тэ це — раз віц цё су пра-
цоў ніц тва па фар мі ра ван ні прын цы паў і 
пра ві лаў аба ро ту ле ка вых срод каў у ме-
жах Еў ра зій ска га эка на міч на га са ю за, — 
удак лад няе на чаль нік упраў лен ня фар-
ма цэў тыч най ін спек цыі і ар га ні за цыі 
ле ка ва га за бес пя чэн ня Мі ніс тэр ства 
ахо вы зда роўя Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
Люд мі ла РЭ УЦКАЯ. — Ад па вед нае па-
гад нен не бы ло пад пі са на кра і на мі-ўдзель-
ні ца мі яшчэ ў 2014-м, і на яго пад ста ве 
ра бо чая гру па экс пер таў рас пра ца ва ла 
на асно ве леп шых між на род ных прак тык 
звыш 20 да ку мен таў. Гэ та пра ві лы экс-
пер ты зы і рэ гіст ра цыі, па тра ба ван ні да 
мар кі роў кі, сіс тэ ма на леж ных прак тык і 
г.д. З на ступ на га го да пач не дзей ні чаць 
агуль ны ры нак аба ро ту ле ка вых срод каў 
з адзі най рэ гіст ра цы яй.

Пра цэс пе ра хо ду — да 2025 го да 
— за па тра буе вя лі кіх на ма ган няў і фі-
нан са вых за трат, у тым лі ку на пад рых-
тоў ку і аду ка цыю пер са на лу, на быц цё 
спе цы яль на га аб ста ля ван ня, яко га па-
куль ня ма ў на шай кра і не. Урэш це, но-
ва ўвя дзен не сэ ка но міць і час, і гро шы 
фарм прадп ры ем ствам.

Свят ла на БА РЫ СЕН КА 
protas@zviazda.by
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З на го дыЗ на го ды  �� ЛЕ КІ НА ЭКС ПАРТ
Фар ма цэў ты рас ка за лі пра перс пек ты вы сва ёй га лі ны

Сі ту а цыяСі ту а цыя  ��

ЧА МУ НА ШЫ ЛІФ ТЫ
НЕ ЕДУЦЬ У РА СІЮ?

У Мі ніс тэр ства ан ты ма на поль на га рэ гу ля ван ня і ганд-
лю па сту пі ла ін фар ма цыя ад Мі ніс тэр ства пра мыс ло-
вас ці Бе ла ру сі аб аб ме жа ван ні кан ку рэн цыі на транс-
гра ніч ным рын ку ліф та ва га аб ста ля ван ня.

Так, Мі ніс тэр ствам пра мыс ло вас ці і ганд лю Ра сій скай Фе дэ-
ра цыі ў жніў ні бя гу ча га го да быў на кі ра ва ны рэ ка мен да цый ны 
ліст рэ гі я наль ным фон дам ка пі таль на га ра мон ту шмат ква тэр-
ных да моў аб пры яры тэт ным ука ра нен ні ра сій ска га ліф та ва га 
аб ста ля ван ня, што не да зва ляе бе ла рус кім вы твор цам ліф таў 
па стаў ляць на ры нак Ра сіі свае апош нія рас пра цоў кі, у тым лі ку з 
вы ка ры стан нем ра сій скіх ма тэ ры я лаў і кам плек ту ю чых, па ве дам-
ляе прэс-служ ба Мі ніс тэр ства 
ан ты ма на поль на га рэ гу ля ван ня 
і ганд лю. У та ко га кштал ту дзе-
ян нях ба чац ца пры кме ты па ру-
шэн ня ар ты ку ла 75 «Агуль ныя 
прын цы пы кан ку рэн цыі» Да га во-
ра аб Еў ра зій скім эка на міч ным 
са ю зе. У ад рас Фе дэ раль най 
ан ты ма на поль най служ бы Ра сіі 
на кі ра ва ны ліст аб ацэн цы ад па-
вед нас ці дзе ян няў Мі ніс тэр ства 
пра мыс ло вас ці і ганд лю Ра сій-
скай Фе дэ ра цыі гэ та му Да га во-
ру і За ко ну Ра сій скай Фе дэ ра цыі 
«Аб аба ро не кан ку рэн цыі» і пры-
няц ці ад па вед ных мер.

Сяр гей РА СОЛЬ КА

�

Энер ге ты каЭнер ге ты ка  ��

ЗА ХА ВАЦЬ ГРА НІЧ НА НІЗ КІЯ ТА РЫ ФЫ ЗА ХА ВАЦЬ ГРА НІЧ НА НІЗ КІЯ ТА РЫ ФЫ 
ДЛЯ НА СЕЛЬ НІЦ ТВАДЛЯ НА СЕЛЬ НІЦ ТВА

Апош нія да моў ле нас ці з Ра сі яй па га зе да па мо гуць у 
да лей шым зні жаць та ры фы для рэ аль на га сек та ра эка-
но мі кі, па ве да міў мі ністр энер ге ты кі Бе ла ру сі Ула дзі-
мір ПА ТУП ЧЫК на пле нар ным па ся джэн ні Бе ла рус ка га 
энер ге тыч на га і эка ла гіч на га фо ру му.

На XXІ Бе ла рус кім энер ге тыч ным 
і эка ла гіч ным фо руме вызначаліся пры яры тэ ты 

ў раз віц ці энер га сіс тэ мы да 2020 го да


